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SthalasztottáU
g vidéki állampendőrséB szervezését.

Mostanában sok szó ősik a rendőrség 
országos szervezéséről. Ismeretessé vált 
a vidéki rendőrség országos szervezésé­
nek a terve is, amely szerint tiz rendőr­
ségi kerületi székhelyre osztják majd be 
az országot.

[Ízzel szemben most feltétlenül meg­
bízható helyről arról értesülünk, hogy a 
vidéki rendőrségek államosítását bizony­
talan időre elhalasztják.

A képviselőház 1912-ben tárgyalt a 
rendőrség államosításáról. A Ház határo­
zata értelmében a kormánynak 1914. év 
augusztusára törvényjavaslatot kell be­
terjesztenie a rendőrség országos szerve­
zéséről. A belügyminisztérium megkezd­
ik az előkészítés munkáját. Elkészült a 
tervezet és most kiderült, hogy egyelőre 
lehetetlen az államosítás. A tervezet, szo­
lint ugyanis 40 millió koronát igényel a 
rendőrség országos szervezése. Arról pe­
dig beszélni sem lehet a mai pénz viszo­
nyok kozott, hogy 40 millióval meg lehes­
sen terhelni ilyen célra az államhaztnr- 
iást.

A kérdést olyképpen oldják meg, 
hogy az államosítás helyett évröl-évre 
nagyobb ősszebet utalnak ki törvényho­
zási lag a vidék rendőrségének segélyezé­
sére, — még pedig belügyminiszteri uta­
sítással. A belügyminisztérium pontosan 
megjelöli majd a rendeletében, hogy mi­
lyen célokra kell fordítani a kiutalt ősz- 
szeget. A legutóbb engedélyezett kétmil­
lió korona segélyt is határozott utasítás­
sal osztja szét a belügyminisztérium. Az

államsegély folytonos emelésével a kor­
mány megnyitja az útját a vidéki rend­
őrségek fokozatos fejlesztésének és mind­
inkább érvényesítheti a belügyminiszté­
rium intencióit az ideiglenes rendezés ke­
retében is.

A legilletékesebb helyről kaptuk eze­
ket az információkat a rendőrség orszá­
gos szervezésének az ügyéről. Az államo­
sítás tehát elmarad az elviselhetetlenül 
súlyos anyagi megterheltetés miatt és 
egyelőre csak a szükebb határok között 
remélhető a vidéki városok rendőrségé­
nek fejlesztése.

il területeit beosztása.
Mi te a h#visBiöiiázban.

Biki-gr»

Két tényt kell leleplezni: az. egyik az, 
hogy a törvényhatóságok megkezdették a vá­
lasztók összeírását a. végi törvény alapján; a 
másik az, hogy holnap kezdi meg a képviselő- 
ház a kerületek uj beosztásáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalását.

Ezekből a tényekből könnyen le lehel 
szűrni azt a következtetést, hogy a kormány 
esetleg még a régi törvény alapján akarna 
választani, ami azért kedves a mai rendszer 
elölt, mert okkor a jogtalanul kevés városi 
kerület sem szavazhatna titkosan.

Ez az oka annak, hogy a kormány és 
pártja szívesen látna, egy kis obstvukciól a 
kerületek beosztásáról szóló törvény ellen. 
Örömmel értesültek arról, hogy az egész el­
lenzék bemegy a javaslat tárgyalására és 
már eleve elhatározták, hogy más taktikát 
követnek, mint a sajtójavaslat tárgyalásánál 
szabad folyást engedtek a vitának úgy álta­
lánosságban, mint a részletekben. Módosítani 
nem engednek egy betűt sem, de beszélni le­
het fogyásig, sőt az elnökök a tárgytól való 
elkalandozás cinión (kivéve, ha valaki a pa­

namagombot megnyomja) senkitől sem fogja 
elnyomni a szót.

11a, az ellenzék bolemolegszik ebbe az uj 
helyzetbe és odáig huzza a vitát, hogy a vá­
lasztók összeírását elvégzik a régi alapon 
akkor azon a elmen, hogy most már rövid az 
idő az újabb összeírásra, jövő évre a végi tör­
vény alapján választanak és az, uj törvény 
életbeléptetésót egy évre kitolják. Ilyenfor­
mán a jövő általános választások a régi ala­
pon folynának le és ot évre meg volna a régi 
alapon a Ház és az uj törvény és rend vígan 
léphetne életbe 1916-ban, mikor 1920-ig nem 
volna gyakorlati értéke.

Az ellenzék viszont nem akarja a kor­
mánynak ezt a szívességet megtenni; tudja, 
hogy a jelenlegi politikai viszonyok — ha­
csak valami véletlen nem jön közbe, mellyel 
komoly politikusok nem számolhatnak — 
csak az uj választási renddel dőlhetnek meg.

Ha az uj választásnál a titkosan szavazó 
városok az ellenzék mellett foglalnak állást, 
ez impozáns megnyilatkozás volna az ellen­
zék igaza mellett és az ellenzék ennek a meg­
nyilatkozásnak lehetőségétől nem akar el­
esni.

Ezért bízvást mondhatjuk, hogy az ellen­
zék nein akarja a kerületekről szóló törvény­
javaslatot. riie.gobstruálui. Ha nem volnának 
közbeeső interpellációk és bizalmatlansági 
indítvány az elnökség ellen és a kormány ré­
széről a román paktum ügye, n javaslat, tár­
gyalását 2—2$ nap alatt el tehetne végezni, 
így sem lehetetlen, hogy szombatra már ké­
szek lesznek a javaslattal és abból semmi 
sem lesz, hogy az ellenzékre Illessen tolni az 
uj választási törvény életbeléptetésének eset­
leges elhalasztását.

Tamássá Sm dr.
belgyógyász, gyermekorvos, a buda­
pesti II. sz. belklinika v. orvosa rendel

HE*íam«5™«B.*csa 31«
(Andaházy—Szilágyi ház, a városházával 

l szemben) d. e. 8—10, d. e. 2—4-ig.

öebreftem katonák 
téli sportja*

A biharfürctli skikülönitmény élményeiből.
immár egy hete annak, hogy a nagyvá­

radi hadosztály skicsapata, köztük a debre­
ceni fiuk is Bőiini hadnagy vezetésével, elzár­
kózott a külvilágtól a bihari havasok közt. A 
sportoló katonák vajmi keveset tudnak arról, 
mi történik jelenleg a nagy világban; a mi­
nap kerülő utón eltévedt erre a vad vidékre 
egy újság-szám, mely élénk érdeklődés tár­
gya volt és amely sok mindenféle újságot 
hozott.

A napi furák mind hosszabbak lesznek 
|,v a hegyeken mindenfelé észlelhetők a ginbe 
gurba vonalak, melyeket u ski rajzolt a fehér 
hóba. A résztvevők n téli nap hatása alatt 
oly barnára süllek, akár a nagygyakorlatok 
idején.

Mindennap járőrük indulnak el a kör­

nyékbeli falvakba, hogy onnét élelmiszereket 
hozzanak. Egy ilyen kis csapatnak a minap 
veszélyes kalandban volt része. Nyugodtan 
meneteltek a katonák egymás nyomában, 
egy 16-os szukaszvezetö vezetése aalatt. Egy­
szerre hatalmas kövek gördültek le a hegy­
oldalról és az egyik bakának éppen a feje 
mellett süvítettek el. A járőr rögtön megál­
lóit és feltekintett a magasba: körülbelül 60 
méterre felette észrevett néhány oláh suhan- 
col. és egy hatalmas, borzas szőrű kutyát, a 
mely dühösen csaholni kezdett és lefelé ira­
modott. Közben megint, görögtek kövek. A 
szakaszvezető villámgyorsan lekapta Villá­
ról karabélyát, célba vette a kutyát és elsü­
tötte fegyvert; egyet nyekkent a dühös ál­
lat, és élettelenül terült el. A szakaszvezető 
most az oláh hősük felé irányította a puska 
csövét, de ezek már eszeveszett futásnak 
indultak és őrült félelmükben egymásra buk­
va menekültek a túlsó lejtőn. A magyar fiuk 
jóízű kacagása hangzott még utánuk; este a

tábortüzénél a párolgó tea mellett azután el­
mesélték élményüket, melyet a hallgatók ta­
láló megjegyzésekkel kísértek.

A Hadessza hegy megmászásánál egy kis 
baleset fordult elő: Florence 37-es őrmester 
túlságos erős iramában eltévesztett egy for­
dulót és nekiröpült egy fának, miközben 
egyik lába kificamodott. A sebesültet, lefek­
tették a hóba, inig két ember hazasietett, a 
szánkóért, amelyen a fiuk több, mint I kilo­
méternyi nehéz utón hazahozták bajtársu- 
kat. Heisinger százados szakértő segítsége 
folytán a beteg pár nap alatt felépült, és most 
már versenyt skiezik a többivel.

A skitanfolyamot több napos harcászati 
gyakorlatok zárják majd he. amidőn tisztek 
és legénység egyaránt a szabadban, hőkuny­
itókban fognak hálni. Ekkor várnak a legna­
gyobb fáradalmak és nélkülözések a katonák 
ra; egész kitartásukat és tudásukat, kell 
majd latba vetniük, hogy az eléjük tűzött fel­
adatot sikeresen megoldhassák. B.

A I

FEST mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők 
TISZTIT mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. 701.
finkiirihíeb: Batthvánv-u. 2., Csand-n 17 Debrecen. Arany János-ii 10 sz
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Egyház és Iskola.
Tanárok
székfoglalója.
Ünnepély a főiskolában.

t'nuepj aktusra készülnek a főiskolában. 
Négy uj tanár ugyanis szombaton délelőtt 
tartja meg székfoglalóját.

Kettő kozulók különösen kiváló pozíciót 
lóit be. Az egyik: Kiss Ferenc, a tiszántúli 
egyházkerület főjegyzője, akit az uj theolo- 
giai tanszékre választottak meg, a másik pe­
dig dv. Veres István, aki, amikor katedrát, 
kapott, egyúttal a tanitóképzőintézet élére 
került, mint annak igazgatója. A főgimná­
zium két fiatal tanára: d r.Radó Endre és dv. 
V. Szabó Lajos szintén ez alkalommal tart­
ják meg székfoglalójukat.

Az ünnepi aktuson jelen lesz az egyház- 
kerület elnöksége. Meghívták erre a várost 
is, amely a tegnapi tanácsülésen ki is kül­
dötte képviselőit.

Az ünnepély sorrendje ez:
1. Ünnepi dal. Borsodi Emiltől. Előadja 

a kollégiumi kántus.
2. Az ünnepélyt megnyitja a rektor.
;i. Székfoglaló értekezések:
a) Kiss Ferenc: Az egyetem és a lelkész- I 

képzés.
b) Dr. Veress István: A népiskola törté- j 

nelmi fejlődése.
c) Dr. Radó Endre: A Cormophytonok 

ivaros gerenciója.
d) Dr. U. Szabó Gyula: Csák Máté tragi­

kus és epikus költészetünkben.
4. Üdvözlések az egyházkerületi elnök­

ség és az érdekelt intézetek részéröl.
5. Ur Isten, kész az én szivem... A LX. j 

zsoltár dallamára, férfikarra Mácsaitól. Elő- i 
adja u killé.giumi kántus.

Az egyetem és az egyházkerület. Az 1
egyetem ügyében a kultuszminiszter újra 
tanácskozásra hivta az egyházkerület el­
nökségét. Ez tegnap folyt le dr. Baltazár 
Dezső püspök és gróf Dégenfeld József 
íögondnok részvételével, akik c végből 
Budapestre utaztak.

Népszerű
Főiskolai Tanfolyam.

á
Tegnap és tegnapelőtt elsőrangú tu­

dományos élvezetben részesültek azok, j 
kik a Népszerű Főiskola előadásain meg- ! 
jelentek. Ezúttal Kövesligethy Radó bu- ! 
dapcsti egyetemi tanár volt az előadó. A 
kitűnő tudós oly tárgyról beszélt, mely- ; 
nek tudományos vizsgálata jelenleg a 
természeti kutatások homlokterében áll, 
t. i. a földrengésekről. Annak a mérhetet­
len kárnak az elhárítására, melyet a ko­
runkban mind sűrűbben ismétlődő föld­
rengések okoznak, az európai államok 
kormányainak az ösztönzésére a termé­
szettudósok egy nemzetközi bizottságot, 
alakítottak, melynek célja a földrengése­
ket okozó természeti erőknek a kikutatá­
sa s ez erők működésének az előrelátása 
utján a földrengésekből származható ká­
roknak a lehetőségig való csökkentése.

Ennek a nemzetközi bizottságnak a 
főtitkára a magyar tudós, Kövesligethy 
Radó, aki előadásaiban olyan kutatások­
ról számolt be, melyeknek egyik legfőbb 
fényezője ő maga volt. A minden részle­
tében szakszerű, szabatos és mélyreható, 
tudományos fejtegetéshez az ő előadásá­
ban könnyed, közvetlen s helyenként len­
dületes modor járult, mely élénken tük­
rözte vissza az ö minden cikomvátol 
ment, egyszerű, tartalmas és rendkívül 
rokonszenves egyéniségét. A közönség 
mindvégig nagy figyelemmel hallgatta

érdekes előadását s igazi, meleg benső- 
séggel adott kifejezést tetszésének és ro- 
konszenvének.

A tanfolyam következő előadója dr. 
Händel Vilmos jogakadéroiai tanár lesz, 
aki a ..Pragmatica sanctio“-ról fog három 
előadást tartani. Első előadása február 
20-án, pénteken d. ti. 5—6-ig lesz a ref. 
kollégium dísztermében. Erre az előadás­
ra újólag felhívjuk a közönség figyelmét, 
nemcsak az előadó kiváló szakértelménél 
s vonzó előadási modoránál fogva, hanem 
választott tárgyának a magyar alkot­
mány é« politikai élet szempontjából való 
alapvető fontossága miatt is.

Jegyek kaphatók Csáthy és Hegedűs 
könyvkereskedő urak üzletében és elő­
adás előtt a teremben is.

fl Polgári Ír liezgyiilése.
Csöndes jubileum.

Vasárnap délután nagy számban se­
reglettek össze a Polgári-kör tagjai az 50. 
közgyűlésre. A választmány azt javasol­
ta, hogy tekintettel a rettenetesen nyo­
masztó gazdasági viszonyokra, mely sem­
miféle társadalmi osztályt nem kiméit: 
tekintsen el ezúttal a közgyűlés a jubilá­
ns ünnepléstől, bár ezt a kor eddigi mű­
ködése és jóhirneve méltán megérdemel­
né. Ezért hagyta el a közelebbi két évben 
közkedvelt bálját, ezért nem kíván most 
sem nagyobbszabásu ünnepélyt rendezni.

A közgyűlési tagok nagy többsége 
azonban kimondotta, hogy nem hagyja 
nyom nélkül elmúlni az 50-ik évfordulót 
s legalább családias jellegű társasvacso­
rát tart, melynek előkészítésére bizottsá­
got is küldött ki.

A kör tiszta vaevona különben a kö­
vetkező: 1. készpénzben, hátralékokban s 
házalapban 1288 korona 32 fillér; 2. könyv 
tárakban 9430 korona 34 fillér; 3. leltári 
értékben 3459 korona 10 fillér; összesen : ' 
14.177 korona 76 fillér.

A tisztujitás egyhangúlag történt. — i 
Elnök: dr. Nagy Gábor ügyvéd; örökös, 
tiszteletbeli alelnök: Czeglédy Gyula hír- 
tokos; alelnök: Dávid Mihály tanító; fő- ! 
jegyző: Kerékgyártó József tanító; aljegy­
ző: Bareza Barna tanító; pénztárnok: 
Agárdy Lajos főiskolai pénztári ellenőr; 
könyvtárnok: P. Papp Ignác tanító; 
ügyész: Buday Gyula ügyvéd; körgazda: 
Nagy Lajos gyáros; számvizsgálók: Ko- 
váts Mihály banktisztviselő, Nagy Gyula 
tanítóképző intézeti igazgató.

Választmányi tagok lettek: Balogh 
József, Biczó Gyula, Csáky János, Dávid 
Sándor, Hajdú Zsigmond, Horkay Lajos, 
Horváth János építész, ifj. Horváth János 
Horváth Tamás, Kalmár Ignác, Káposz­
tás Imre, Kiss György, Kovács Mihály, 
Mócz András. Móricz Ferenc, Nagy Gyula 
Serly Ede, Sinka Sándor, Szabó Kálmán, 
Szathmáry Mihály, Tóth Imre, Tömöry 
Jenő, Varga Károly, Vértesy István.

Póttagok: Márkus Miksa, Csáky Bé­
la, Tóth Kálmán, Nagy Sándor, Nehéz 
Gábor.

Délikért József jubileuma.
Harminc éves Beforduld.

Lélekemelő ünnepély folyt le a deb­
receni kir. adóhivatalban e hó 15-én. Dek- 
kert József, közhecsülésben álló rn. kir. 
adótárnok — hivatalfőnök e napon töl­
tötte he pályafutásának 30. évfordulóját.

Dekkert József tiszteletére ez alka­
lommal rendezett ünnepélyt a m. k. adó­
hivatal tisztikara élén Megyery Miklós, 
m. I(. adóhivatali főellenőr szép beszéli/: 
vezette lie, amidőn nagy hatást keltő sza­
vakban emlékezett meg az ünnepelt há­
rom évtizedes kiváló munkásságáról, ne­
mes szive azon jóakaratáról, mellyel a 
vezetése alatt álló hivatal tisztikarának 
érdekeit mindenkor magáévá tette. Majd 
átnyújtotta a tisztikar emléktárgyait: 
egy igen csinos kivitelű dohányzó-készle­
tet és a tisztikarnak szép keretbe foglalt 
arckép-csoportjai.

Ezután Nagy József, kir. tanácsos, 
pónzügyigazgató, a helybeli pénzúgyigaz- 
gatóság tisztviselői és Poroszlay Gyula 
számtanácsos a pénzügyigazgatósági 
számvevőség tisztikara nevében" üdvö­
zölték a. jubilánst, mint a kötelességtudás 
mintaképét.

A jubiláns meghatva köszönte meg <> 
nem várt ünnepeltetést és az ünnepély 
lélekemelő hangulatban ért véget.

Várrnsgys.
Öngyilkos

hane dobta el

Használja a kiros

HAJDÚSÁGI
Bajuszpedrőt!

mely le 
között '

igjobb az összes készítmények
1 doboz 50 filler. Kapható a

készítő

Debrecen, Kcssoih-u. 8. , tayegyszimT jjíjmurtit.
Ahol minden bel- és kllltüldi kiliinle<cs5é4ekszéplti- 
sierck, arckrémek, szappanok, illatszerek alccolcsóü- 

ban beslereznetök.

suhanó. Egy 17 éves su- 
magától az életet Vámos- 

pércsen. Polgár József a neve s liozzátar- 
iíoltan találtak reá. Az esetről telefonon 
tettek jelentést a debreceni kir. ügyész­
ségnek, mely a temetési engedélyt meg­
adta.

Az uj nyugdijszabályzat életbelépése.
Hajduvármegye uj nyugdijszabályzatát jóvá­
hagyta végleg a belügyi kormány. Az uj 
nyugdijszabályzat kihirdetése március 12-én 
jár le és ugyanakkor életbe, is lép. Mint érte­
sülünk, a régen szolgáló tisztviselők közül 
többen nyugalomba vonulnak, igy teljes fize­
téssel és lakbérrel vonul nyugalomba Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök, Orosz Endre árva­
széki elnökhelyettes és Jószay Antal iroda­
tiszt, akik a szabályrendelet életbeléptetése 
után nyomban beadják nyugdíjazás iránti 
kérvényüket és módot adnak ezzel a várme­
gyének, hogy a helyüket választás utján tölt­
se he az államosítás előtt.

A Református Nőegylet 
délutánja.

Műkedvelő előadás fényes sikere.

A Református Nőegylet féyesen sike­
rült műkedvelő előadást és mulatságot 
rendezett vasárnap délután. Zsúfolásig 
megtelt a Royal díszterme városunk leg­
előkelőbb társadalmával, amelyben a ka­
tonaság is nagy számmal volt képviselve. 
Ott láthattuk: Domahidy Elemér főis­
pánt, dr. Baltazár Dezső ref. püspököt, 
Márk Endre udvari tanácsos kollégiumi 
főügyészt, dr. Lóky Bélát, a róm. kath. pi­
arista rendház főnökét és Debrecen köz­
életének még számos kiváló alakját.

öt óra után vette kezdetét a műsor, 
amely egy ragyogó revü előadásából ál­
lott. Egy kedves romantikáju történet ke­
retében káprázatos képek tükrözték visz- 
sza a „Hajdan és most“ társadalmi életé­
nek minden költészetét.

A konferenszier szerepét egy rendkí­
vül ügyes kis flu: Balogh Gyuszi látta el. 
Pompásan festett színes kosztümjében,
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dinében csevegett és igazén kellemes öt- 
ipies gusztusai voltak.

\z első kép az 1838-as év színes di­
vatjai elevenítette tel. Játszottak ebben
\ cu'h Józsefi Liszt Nandine, Lederer Fe­
renc, Fráter Sándor és dr. Szász Adolfné. 
i-pyiormán a legnagyobb dicséretet ér- 
uvnilik valamennyien.

X második képben, amelyet 1858 ev- 
-zá unnál jeleztek, a bájos bydermeier- j 
Xoi I láttuk. Liszt Nándin, Fráter Sándor, !

Szász Ailoltné, Frischfeld Frigyesné,
) cilerer Ferenc, Kornlossy Margit, llian 
,,'izi Dicsőffy Marianne, Nagy Vili mutat- 
lak he ezt, festői jelmezekben, nagyszerű 
táncokkal.

A harmadik kép az 1888-as év púin- j 
jds világát varázsolta elénk. Ebben Liszt g 
Nándin, Bruit Kati, Fráter Sándor, Ba- j 
jog], Gyuszi, dr. Berger Andorné, Lederer ' 
F.-renv* é= Fráter István brillírozlak.

X'vgul az utolsó képet a mának szen­
telték. 'Ebben Kolbenhaycr Margit. Liszt.; 
Nándin, Lederer Ferenc, Fráter Sándor, j 
Miiioniiy Lóna, Szabó Katinka, Tikos 
Ida, 1 jkos Magda. Frater István.. Sinka 
Gyula, Halász Jenő, Szalay Pali. Barkóev j 
Aladár, továbbá az egyes attrakciókban: j 
Szalay Márta, Szalay Giza, Cárán Viktor, I 
Várady Pista, Kulin Ica, Tóth Gyula, j 
Bodnár Emmy, dr. Gábor Miklós, Tüdős 
Klára, Be ke Lily és Berger Gábor hravu- . 
msaii szerepeltek. Lehetetlen itt külön 
elismeréssel elhalmczui a közreműködő- | 
kei, bár arra méltán rászolgáltak. A kó- 
: mi ség a leglelkesebben tapsolta az egy­
formán kitűnő szereplőket.

Az előadás nagy-nagv sikeréből Frá- ; 
tér Erzsi es Berger Mórné úrnőket illeti 
meg az oroszlánrész, t.lső sorban az ő fá- i 
radharatian munkájuk eredménye ez u 
csodás délután, amelyről elragadtatással 
beszél az egész város. Hasznos segitőtár 1 
suk volt Percei Karola, aki a táncokat ta­
nította be. Magyari Imréók gyönyörű mu- ! 
zsikuját fjedig ívlesleges nyomatékosab- i 
ban kiemelni.

-X műsor után vacsora volt, majd pe­
dig tánc következett, amely a reggeli 
órákig tartott.

Városháza. i
Uj lakóházat kór. A pallagi í. számú tag- ! 

birtok bérlője, Rosenfelcl Jakab folyamodott ; 
a városi tanácshoz, hogy részére uj lakóhó- I 
zat építtessen, mert a mostani épület annyira 1 
rozoga, hogy még alapos tatarozással sem 
tartható fenn sokáig és ig.v inkább teljesen 
ej épületet érdemes csak építeni. A városi ta­
nács, miután a bérlőnek csak két esztendeje 
ián hátra, nem akar a bérletbe nagyobb be- j 
fektetést, beleölni. miért is a gazdasági ta- 1 
nácsnokot és a h. főmérnököt bízta meg, hogy 
tartsanak helyszíni vizsgálatot, helyrehoz­
ható-e az épület?

Nines jutalék. A \ ám- n iéglagyúrat és a köz ' 
tisztasági vállalatot ónálló vállalattá alakította, 
meg pedig azzal a nyilvánvaló célzattal, hogy 
►•zek a vállalatok is éppen úgy fogják adni a ju­
talékot, mint. a nyomda és a világítási vállalat. 
Nem ig.v történt. Mindkét vállalatot, megdrágít- ] 
,iuk a személyzeti kiadások és bizony nem képe- j 
sek hasznot produkálni. így aztán nincs jutalék i 
es a kél. vállalat felügyeld bizottságának tagjai 
éppen oly önzetlenül ül; sóznék, mint. a közigaz- ; 
gatás többi bizottságainak tagjai, mert mindkét ; 
vállalat haszon nélkül zárta a nullt évi VizJct- 
oredményf.

A levéltár rendezése. Szükségessé vált a 
várost levéltár rendezése. A tanács tegnapi 
ülésén engedélyezte, hogy ezt. a hivatalos 
orakon kívül kilátásba helyezett külön dijak 
mellett végezhesse a személyzet s rendkívüli 
munkaerőt is vehessenek igénybe.

Mibe kerül a városnak a siket-néma 
intézet? A debreceni siketnéma intézet 
ifl03-bun alakult meg és 10 évi vándorlás 
után végre is a mostani épületben nyert 
végleges elhelyezést. A város valóban bő­
kezűen áldozott e nemes emberbaráti in­
tézetnek. Tíz éven át, ha nem is fényes ; 
palotában, de szerényebb hajlékokban j 
helyezte el az intézetet, majd ingven tel- 1

két és épitési engedélyt adott 60.000 ko­
rona értékben, 20.000 koronás alapítványt 
és évi 6800 korona segélyben részesíti, 
holott az intézetben aránylag csekély szá­
mú a debreceni illetőségű növendék, a 
zömét a szomszédos törvényhatóságuk 
szolgáltatják, amelyek alig áldoztak va­
lamit v nemes emberbaráti intézmény­
ért, melynek áldásaiban bőven részesül­
nek. Az intézetnek 10 éves fennállása 
alatt 734 növendéke volt, még 145 debre­
ceni, 153 hnjduinogyei, 175 szabolcsi, 173 
szafmármegyci, 50 szilágysági és 38 más 
intézetek kötelékeiből. Illő volna, hogy 
ezek a törvényhatóságok is áldozatot hoz­
nának ezen emberbaráti intézményért.

Városi bérletek. A városi bélietek szomorú 
eredményéről mór hirt ndhmk. Csupán egyetlen 
holtbelyisépérl Ígértek migyohh bérösszeget, mig 
ti Simonf'fy-utCH 2. sz. a. II. szó mu boltbelviségre 
meg árverező sem akadt, a városháza Ili. számit 
Foltluljisvgert pedig a 3050 korona kikiáltási ár- | 
rnl szemben csupán 1600, az Krzsébct-n. 3Í. számit 
ház bérletéért Ib;‘ű K kikiáltási árral szemben | 
csuk liOO koronát, igéi tek. Két. drága pénzen vasú- | 
volt ház bérletére pedig árverezd sem akadt. A ; 
városi tanács csupán az árveréseket csak részben 
fogja jóváhagyni és pedig azokat, ahol legalább 
a kikiáltási árakat megígérték, a többire pedig 
uj árverést hirdet.

A tanács és a helyőrségi altiszti bál. A
helyőrségi altisztek szerdán este hált rendez­
nek a Hoyalban, amelyre meghívták a városi

A rendőrök láttak, hogy a detektív 
nagyon cxaltált, nem teljesítették a pa­
rancsot. Aztán következtek izgalmasabb­
nál izgalmasabb jelenetek. A mulatóban 
levő artista nők, főleg Orosz Ducika és 
Sándorü Margil odaálltak apJelcktiv elő 
és tiltakoztak az eljárása elleti.

Az egyik mire a detektív revolvert 
rántott: í

— Lelövöm, ha ellenszegül, rendőrök 
vigyék be.

Néhány vendég, kik a mulatóban tar­
tózkodtak, szintén beleavatkozott a do­
logba. Óriási tumultus támadt. Weisz Je­
nőt, a 16 eves tint és az egyik énekesnőt, 
Orosz Ducit felvittük a rendőrségre és 
ott a detektívek szobájába vitték őket. 
Hogy aztán ott mi történt, az nem lehet 
pontosan tudni. Annyi bizonyos, hogy egy 
jó félóra múlva kéken-zölden eresztették 
ki őket onnan. Weisz Jenőn zúzott és 
ütött sebek voltak, Orosz Ducikat szemen 
ütötték és szerinte a detektív meg is ha­
rapta, úgy, hogy arca földagadt. Látlele­
tet vett föl róluk az egyik renriörorvos.

Dr. Veress ügyvéd lépett közbe; fel­
ment Simon Miklós ügyeletes rendőrka­
pitányhoz, aki hallván, hogy piti történik 
a rendőrség másik épületében, azonnal 
intézkedett, hogy az illetők szabadon bo­
csáttassanak.

tanácsot is. A tanács tegnapi ülésén ki is j 
küldötte erre képviselőit.

Segítség a munkanélkülieknek. A vá- !
rosi fanács tegnapi ülésén Rostás István | 
rendőrkapitány kérelmére 6090 korona : 
30 fillért kiutalt a munkanélküliek fel- j 
segítésére. Főiből az összegből 117, ölnél i 
több gyermekes családot látnak cl utal- j 
ványokkul, amelynek ellenében 50—50 
kilogramm kenyeret és 10—10 kilogramm • 
szalonnát kapnak a rendőrséggel már e j 
végből szerződéses megállapodásban levő j 
szállítóktól.
e ===== i a ===== a ===== 8 ==. 8 ="= e
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Mi történi a mulatóhelyen 
és a detektív-szobában.

Vasárnap aztán egymás után jöttek a 
rendőrségre panaszt Lenni Weisz Jenő, 
Orosz Duci és Sándoifl Margit. Jeney 
Miklós, bűnügyi osztályfőnök a legszigo­
rúbb vizsgálatot rendelte el az ügyben. A 
rendőri sajtóiroda az esetről nem adott 
ki egy szól sem, Így a. tényállás csupán 
a feljelentők előadásából ismeretes.

Állítólag Gáspá. detektív ittas volt; 
eljárása különben F- csak ezzel volna ma­
gyarázható. Megelőzőleg a vasúti pálya­
udvaron is rögtönzött egy scénát. Le 
akart tartóztatni egy 14 éves urleányt, ki 
gyanús volt neki, mert jegyet váltott.

Orosz Duci feljelentésében még azt is 
mondja, hogy Weisz Jenőt a detektiv-szo- 
báhan egy rendőr is összerugdosta.

Gáspár Gyula különben még nem 
véglegesített detektív. Az eljárás folyik

Följelentések egy detektív ellen.

Tegnap három rendbeli feljelentést | 
adtak be a debreceni rendőrségen Gáspár j 
Gyula detektív ellen, személyes szabad- • 
hág megsértése, könnyű testisértés és ma- | 
g án 1 ak séi■ t é s rímén.

A feljelentés adatai szerint Gáspár 
Gyula detektív vasárnapra virradó reg­
gel megjelent a Fetófi-téren levő volt Szé- 
licényi kávéház helyiségeiben levő mula­
tóban és kijelentette:

— Razziát fogok tartani, nyissák fel 
az összes szobákat.

Csodálkoztak a kijelentésen, de azért : 
átadták azoknak a szobáknak a kulcsait, 
melyekben a. mulatóban szerződtetett ta­
gok laknak. Kilenc szoba van, ebből né­
gyet ,t tulajdonos, Weisz Ignác foglal el 
családjával. Ezeknek a szobáknak a kul­
csait nem adták át. A detektív áskutatta 
a többi szobákat, de nem talált senkit. 
Ekkor követelődzői kezdett:

A többibe is bemegyek. Biztosan ott 
rejtőzik, akit én keresek.

A tulajdonos kijelentette, hogy a töb­
bi szoba, az ö magánlakása, oda be nem 
ereszti, mert ott gyermekei alszanak s 
nem akarja, bogy az éjszakai nyugalmu­
kat zavarják.

A feljelentők szerint erre a detektív 
rendkivüi brutálisan vátámadl az ösz- 
szes jelenvoltakra. Majd berontott a szo­
bákba és ott a tulajdonos gyermekeit ki­
húzta az ágyból. — A legnagyobbik fin, 
Weisz Jenő, 16 éves fia a tulajdonosnak, ! 
bátran odaállI a detektív elé:

Nincs joga itt ilyen kravalt csi­
nálni.

A detektív dühbe gurult. Rendőrök­
ért sípolt, összesipolt vagy öt rendőrt.

Kötözzék meg ezt a fiúi! adta ki 
a parancsot

ellene.

figyonEőtle magát 
egy asszosiy.

Mert aem kapott uj kabátot.
Érdekes óngyilkosság történt vasár­

nap Hajdudorogon. Egy asszony agyon­
lőtte magát, mert nem kapott uj kabátot. 
A eset részletei a következők.

Kerékgyártó János hajdudorogi kis­
gazda vasárnap nagy vértócsában, holtan 
találta 34 éves feleségét. Mellette egy 
nagy fegyver feküdt s a szerencsétlen te­
remtés ezzel oltotta ki az életet. A golyói 
úgy irányította, hogy az nyomban halálát 
okozta.

Az elöljáróság megindította a nyomo­
zást az ügyben. Ennek során a férj a kö­
vetkezőket adta elő:

Nem régen eladtak négy; sertést, a 
melyért. 218 forintot kaptak. Úgy beszél­
ték meg, hogy ebből a. pénzből egy kabá­
tot vesznek az asszonynak. Ez azonban 
vsak terv maradt, mert a sertések árát 
elköltötték egy tehénre.

A neje nem hangoztatta ugyan, "de 
valószínűleg ez lehetett elkeseredésének 
oka. Ideges, cxaltált állapotában ezért 
követhette el tettét. Egyébként is család­
jának több tagja szenvedett elmebajban 
s az asszonyon is meglászolt az erre való 
hajlam.

Az esetről tegnap tettek jelentést oi 
debreceni kir. ügyészségnek, amely a te­
metési engedélyt megadta.
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Színház?
*

Kedd: Kit király, operette 3 felvonásban.
?A) bérlet.

Szerda délután: Rial, népszínmű 3 fel­
vonásban. (Ifjúsági előadás.)

Szerda este: Doktor or, bohózat 3 felvo­
násban. (B) bérlet.

Csütörtök: Kit király, operette 3 felvo­
násban. (C) bérlet

Péntek: Kis király, operette 3 felvonás­
ban. (A) bérlet.

Szombat: Kis király, operette 3 felvonás­
ban (B) bérlet.

Kis király.
(Bemutató előadás.)

Kálmán Imre legújabb operettéjét: a Kis 
királyt vasárnap mutatták be. Nagy érdeklő­
dé^ előzte meg a premiert, ami a Cigánypri- 
iiiás kiváló szerzőjével szemben igazán in­
dokolt.

A darab meséjét talán felesleges elmon­
danunk. Manuel, a portugál exkirály a hőse 
s az ö egyénisége, detronizálása kínálkozott 
föl operctte-tcmául. Természetesen az ope­
retta megvilágításban is adja ezt a törté­
netet.

A librettó rengeteg ötlettel, attrakcióval 
van teleszőve. Van egy figurája: Hűek, amely 
csupa derű, csupa kacagás.

Kálmán lnnének ez a partitúrája igen 
tartalmas. Egyik szám kedvesebb a másik­
nál. Az elengedhetetlen sláger számok: a 
„Jaj, mamám“ és a „Húzzad csak, húzzad 
csak kivirradtig“ bizonyára rövidesen a hac- j 
cacáré népszerűségére tesznek szert.

A közönség szívesen fogadta a bemuta- ; 
tót, amiben nagy része van a gondos elő­
adásnak is. Oláh Gyula a címszerepben ked­
ves alakítást produkált. Nagyon szépen éne­
kelt Nagy Aranka. Kassai Károly régen nem 
volt ennyire elemében, mint most. A kiállí­
tás is igen Ízléses, a katonazenekar mint 
mindig, most is kitűnő.

Egész héten Kis király. (A színházi iroda je­
lenti.) Kálmán Imre jeles műve, a Kis király szer­
da kivételével az egész heti műsoron folytatóla­
gosan szerepel. Kedden és pénteken (A) bérletben, 
tegnap, hétfon és csütörtökön (C) bérletben és 
szombaton (B) bérletben kerül előadásra. Szerdán 
este Molnár Ferenc kitűnő bohózata, a Doktor ur 
kerül színre.

Náni — ifjúsági előadásban. (A színházi iroda 
jelenti.) Szerdán délután 3 órakor Follinusz Aurél 
pompás mokes és táncos népszínműve, a Náni 
kerül előadásra. A rendkívül mérsékelt hc.lyárn 
jegyek a színházi pénztárnál kaphatók már. És 
pedig ülőhely bármelyik sorban és paholyülts 70 
fillér. Diákálló 70 fillér és karzat 20 fillér. A fő­
szerepeket V. Markus Angela, Úti Giza, Bányai 
Irén, Hónai Imre, Kormos, Szalai. Váradi Márton, 
Fehér, Madas és Vándory játszák.

„ARANY BIKA“
mozgó színház.

Bejárát József ktr heroeg-n. Telefon 799

Kedden 
febr. 17.

Szerdán 
febr. 18

A BARNA BESTIA,
szenzációs társ. dráma az artista táncéletből.

Hogy lett Nemke,
Humoros.

Utazie a föld körül,
Costellóval a főszerepben. Humoros. 

Vitegráf felvétel.
Ágoston kalandja,

humoros.

Gaumont Híradó,
multheti világesem nyék.

Előadások kezdete este pontosan 6, 8 és 10 
órakor Minden kép után van be menet. Ren­
des helvárak. Kedvezményes | gyek érvény sek

Egy debreceni 
gépögynököt letartóztattak 

tiltott kivándorlási manipulációkért.
Elfogatás az 
állomáson.

Katonaköteleseket akart Amerikába 
szöktetni.

Major András gépugynökot, ki a Kuhno 
féle mezőgazdasági gépgyár debreceni fiók­
jánál volt. alkalmazva, letartóztatta a rend­
őrség, mert az ügynökről kiderült, hogy til­
tott kivándorlásra csábított és katonakőtele- 
seket akart útlevél nélkül Amerikába szál­
lítani.

A nyomozás eddigi stádiumában még 
nem lehet tudni, hogy a gépügynök eddig 
mily mértékben és eredménnyel folytatta 
manipulációit, de hogy nem kisszabásu dol­
got müveit, már csak abból is látható, hogy 
a tettenérés idejében is egyszerre út embert 
akart az országból kicsempészni.

A gépügynök tevékenységével úgyszól­
ván a kivándorlás gócpontjává tette Debre­
cent. Ez volt különben egyúttal neki a sze­
rencsétlensége is, mert az éber rendőrség 
idejekorán rajta ütött és ártalmatlanná 
tette.

A kivándorlók elárulták magukat.
Szombat délután a pályaudvar III. osz­

tályú várótermében szolgálatot teljesítő por­
tásnak feltűnt egy vidékiekből álló csoport; 
négy vagy ut ember, kik a váróterem egyik 
sarkéban húzódtak meg és félénken tekint- 
gettek jobbra-balra. Egyik portás a közelük­
ben állott és igy önkéntelenül kihallgatta a 
beszélgetésüket.

— Te mit adtál neki? — kérdezte az 
egyik a társától.

— Én tiz forintot előre fizettem a.ztán 
még adtam százat, felelte a kérdezett.

— Hát aztán bizol-c benne, hogy sikerül-e 
a dolog?

— Én félek tőle komáin, szólott a har­
madik.

— No meg a törvény is bünteti az ilyes­
mit, úgy olvastam az újságból, tóditotta a 
negyedik.

— Sokáig kell-e hajón menni? — fűzte a 
beszélgetést tovább az első. — Én félek a 
nagy víztől.

A portás, ki ennek a beszélgetősnek ön­
kéntelenül is tanúja volt, rögtön tudta, hogy 
itt kivándorlásról van szó és hogy az illetők­
kel alighanem valami kivándorlási ügynök 
van. Tapasztalatait tudatta a rendőrséggel, 
hol Furltó László rendőrőrmestert, a vasúti 
rendőrség őrsparancsnokát bízták meg a 
nyomozással. Furkó őrmesternek o közben a 
Herskovits féle szállásadásról jelentették, 
hogy ott is vannak valamiféle útlevél nélküli 
kivándorlók. Ezek ugyanazok voltak, kik a 
váróteremben gyanús beszédükkel magukra 
terelték a figyelmet.

öt kivándorló.
Furkó rendőrőrmester nagy óvatosság­

gal látott hozzá a nyomozáshoz. Tudta, jól, 
hogy itt ki vándorlási ügynök keze jár a do­
logban, mert fel nem tételezhető, hogy egy­
szerű falusi emberek különben neki merné­
nek vágni a tiltott útnak, hogy útlevél nél­
kül, legtöbbje pláne katonrikoteles korban 
ónon magától próbálkozna meg vele, hogy 
Amerikába szökjön. Fődolog volt tehát az 
egyszerű, jámbor falusi emberek hátamögött 
álló ügynököt elcsípni.

Furkó őrmester megállapította, hogy 
azok a gyanús utasok, kiket a portás látott, 
érintkeztek egy úri formájú emberrel. Nem 
utaztak tovább, hanem mindannyian a Ké­
ses-utcán levő Herskovits féle szállásadásra 
mentek egy kicsit kipihenni magukat.

Furkó őrmester Szatmári rendőrtizedes- 
sel kiment a szállásadásra. Ott találtak tény­
leg az öt gyanús utast. Legelőbb is megálla­
pították a személyazonosságukat. Ezek vol­

tak: J ere mi János éren drei 18 éves, Jeremi 
György érendrei 28 éves. Lassan László ér- 
dengeli 20 éves, Boldog György piskolti 21 
éves, Babricz László érdengeli 31 éves.

Tehát három közülok katonaköteles volt 
akiket tudvalévőén tilt a törvény a kivándor­
lástól. De ettől eltekintve is egyiknek sem 
volt útlevele és mikor Furkó őrmester kér­
dőre vonta őket, azt felelték:

— A fiumei hajógyárba megyünk dol­
gozni. Nem akarunk mi kivándorolni az or­
szágból.

Toborzás — Amerikába.
Persze a rendőrök nem hittek ennek a 

naiv kijelentésnek. Az ot gyanús embert 
egyenkint és külön-külön is vallatóra fogta 
Furkó őrmester. Még akkor is tagadni pró- 

, háltak, de aztán egyik a másikkal olyan el- 
I len totes vallomásokat adott elő, hogy a vé­

gén ők maguk megcáfolták egymást és be­
vallották az igazat.

Elmondták, hogy náluk Major András 
debreceni gépügynök járt. Felkereste külö- 
nösen azokat a házakat, ahol katonasorban 
kerülő fiú van.

— No nem akarnak inkább Amerikába 
menni. Komisz dolog három évet szolgálni, 
jobb, ha kivándorolnak.

így adta elő mondókáját az ügynök.
— De hisz uram, ahhoz útlevél is kell — 

vetettek közbe a falusiak. Útlevelet pedig 
nem ád a törvény.

I Bízzák csak azt ide, szólott, az ügynök.
I Olcsóért megcsinálom, hogy minden akadály 

nélkül kijutnak Amerikába.
Sokan ráálltak és fizettek az ügynöknek. 

Jeremi János 280 koronát, Jeremi György 
280 oronát, Lassan László 40 koronát, Boldog 
György 34 koronát és Ba-fucz László 10 koro­
nát fizettek az ügynöknek. Ez aztán kioktatta 
őket a tennivalókra:

— Szombaton reggel üljenek vonatba, 
mondta nekik és jöjjenek Debrecenbe. Este 
felé érkeznek meg, a várró teremben ne időz­
zenek, hanem menjenek egyenesen szállás­
adásra. Aztán a fél tizenegy órás éjjeli vo­
nattal utazunk Budapest felé. Ne legyenek 
együtt, hanem mindenki más-más '-kupéba 
szálljon fel. Az is feltűnő volna, ha én ma­
gukkal mennék. Tehát csak szánjanak fel 
egyenesen a vonatra. Én pont a vonat indu­
lása előtt megyek ki és szaladva váltok je­
gyet. Aztán úgy intézem, mintha csak siet­
ségemben kerültem volna maguk mellé. A 
rendőrség igy nem vesz észre semmit. Buda­
pestről Fiúméba utazunk, ott aztán majd 
megy minden, mint a karikacsapás...

A falusiak úgy is tettek. Egy pár percre 
azonban „betanyáztak“ a váróterembe és be­
szélgettek a „dologról“. Ez lett a vesztük.

»A törvény nevében".
Furkó László rendőrőrmester a kiván­

dorlók e vallomása alapján rögtön kész volt 
a tervvel, hogy lehet elfogni az ügynököt. 
Meghagyta az öt kivándorlónak, hogy az esti 
vonathoz csak menjenek ki, mintha semmi 
sem történt volna. Szigorúan megparancsol­
ta nekik, nehogy valami jelt adjanak, ha az 
ügynök érkezik.

Eljött a vonat indulás ideje. Szaladva 
jött az ügynök. Furkó ismerte látásból, an­
nál könnyebb dolga volt tehát. Az ügynök 
odarohant a jegypénztárhoz.

— Kérek szépen Pestre egy jegyet, de 
gyorsan, mert mindjárt lekések.

Furkó őrmester odalépett és igy szólt a 
pénztárnoknőhöz:

— Ne tessék kiadni a jegyet, felesleges.
Az ügynök megdöbbenve fordult hátra,
— A törvény nevében kövessen, szólott 

rá a rendőrőrmester.
— Végem van, sóhajtott az ügynök és az­

tán szó nélkül követte az őrszobába a rend­
őrőrmestert.

Az őrszobában megmotozták. 317 korona 
készpénzt találtak nála, azonkívül egy cso­
mó igazolványt, melyek igazolják, hogy ő 
Major András gépügy nők, a Kühne cég meg­
bízott. utazója. Hosszas vallatás után Major 
András teljesen beismerő vallomást tett, vé­
dekezésül csak azt hozta fel. hogy ez az első 
kísérlete a kivándorlásra való csábításra. Ez 
azonban aligha lehet igaz. -ói \ aló duü. hovy
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Majornak ez volt a főfoglalkozása és a gép­
ii gynökösködést arra használta fel, hogy’ lep­
lezze vele kivándorlási manipulációit. Major 
különben debreceni illetőségű, az Ajtó-utcán 
lakott, nőtlen ember.

Úgy Majort, mint áldozatait, az öt kiván­
dorlót bekísérték a rendőrség fogdájába. Mile 
Pál rendőrkapitány vezeti ügyükben a to­
vábbi vizsgálatot. Mindnyájukat előzetes le­
tartóztatásba helyezték, holnap átkisérik 
őket az ügyészség fogházába.

UJDOMSmGDK,
Aranylakodalom. E hó 4-én délután 

kedves családi körben tartotta aranyla­
kodalmát Szabó György, nyugalmazott 
államvasuti gépkezelő nejével, Hentes 
Erzsébettel, kivel boldog egyetértésben 
50 évet töltöttek el. A ritka szép ünnepé­
lyen a család, az unokák és jó ismerősök 
vettek részt és éltették a boldog arany­
párt.

Hymen. Csikszentkirályi Kristó József 
máv. hivatalnok, tartalékos hadnagy folyó 
hó 14-én esküdött örök hűséget Koppányi El­
eiké urleánynak, a Debreceni Első Takarék 
nőtisztviselőjének, Koppányi István pt. al­
tiszt kedves leányának. Násznagyok voltak a 
menyasszony részéről: Szabó Miklós helybeli 
nagykereskedő, a vőlegény réséről: Szakács 
Károly Csikszentkirályról. Házassági lakoma 
szűk családi körben folyt le. A fiatal pár va­
sárnap reggeli gyorssal nászúira indult.

Orvosi körökből. Dr. Jósa Ödön ha­
jóm heti szabadsága után beteglátogatá­
sait és rendeléseit. (Kossuth-utca 26. az.) 
február hó elseje óta folytatja.

Szabad Iskola. Ma, kedden dr. Kovács 
liábor jogakadémiai tanár, a Szabad Iskola 
ügyvezető igazgatója tart előadást. Előadó 
folytatja a Szociális kérdés elmen megkez­
dett előadássorozatot s ez alkalommal a Szo­
cializmus kérdésével fog foglalkozni. Ismer­
tetni fogja a szocialisztikus eszmék kialaku­
lását a XVIII. és XIX. században, az u. n. 
ideologikus szocializmus főképviselőinek esz­
méit, az Owen, Fourier, Proudhon, Louis 
tilanc-féle reformokat, a nagy tömegek tár­
sadalmi mozgalmát, hogy aztán áttérjen az 
u. n. tudományos szocializmus hirdetőinek, 
Marxnak és Engelsnek ismertetésére. Az in­
gyenes előadás este ti órakor kezdődik a Si- 
monffy-utca le. számú városi bérház II. eme­
letén levő ipartestületi díszteremben. Jegyek 
az előadó terem bejáratánál kaphatók.

Az Iparos Dalegytet o hó 22-én, vasár­
nap délután 5 órakor, az Ipartestület 
dísztermében (Simonfl'y-utca 1., II.) da­
losdélutánt fart. A műsorról, addig is. a 
míg azt egész terjedelmében közöljük, 
annyit, hogy farsang vasárnapja hangu­
latának megfelelő lesz. Lesz csupa vig 
magán- és kettős jelenet, magán dal, kup­
ié, tréfa, zene, dalegyleti szám, stb., stb. 
Belépő-dijul a csekély 50 filléres műsor 
szolgál.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést. A legmélyebb fájdalomtól lesújtott 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó le- j 
leség, szerető édes anya, anyós, nagymama, I 
testvér, sógornő, nagynéni és áldott emlékű 
jó rokon: polgár Kiss József né szül. Dobi Er­
zsébet életének 56-ik, boldog házasságának ; 
32-ik évében, hosszas gyengélkedés, de külö- j 
nősen 2 napi súlyos szenvedés után folyó évi i 
február hó 16-án, reggeli fél fi órakor csende­
sen elhunyt. Istenben boldogult kedves halot­
tunk loldi részeit 1914. évi február hó 18-án, 
szerdán délután 2 órakor fogjuk, Czegléd- 
utca 18-ik szánni házunktól, a református 
egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai 
templomban tartandó ima után a Kossuth- 
utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételcre rokonainkat, barátain­
kat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget ; 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, ! 
1914. február hó lti-an. Aldas és béke drága I 
poraira! Bánatos térje: polgár Kiss József. 1 
Gyermekei: Kiss Mván. Kiss Gábor. Kiss AI- j 
bért. Kiss Esztike férjével polgár Méhész I

Sándorral. Kiss Kálmán. Kiss Rózsika férjé­
vel ifjú Oláh Gyulával és kis fiók: Géza és 
Kiss Gusztáv. Testvérei: Dobi Zsuzsanna fér­
jével polg. Bereczki Péterrel és gyermekeivel. 
Dobi István családjával. Polg. Dobi János ne­
jével és gyermekeivel. Dobi Juliánná férjé­
vel Mészáros Lajossal. Násza: id. Oláh Gyula 
nejével és gyermekeivel. Sógorai és sógornői: 
Polg. Kiss Lajos nejével Kerge Erzsébettel. 
Kiss Zsuzsanna. Polg. Kiss Imre nejével és 
gyermekeivel. Polg. Kiss Ferenc nejével és 
gyermekeivel. És a többi rokon nevében is. A 
temetést Csurka „Kegyelet“ temetk. intézet 
rendezi.

Előadás a gazdakörben. A debreceni gaz­
dakörben vasárnap délután 4 órakor Takács 
Zsigmond gazdasági akadémiai tanár tartott 
érdekes előadást a többtermelés feltételeiről. 
Az előadást a jelen volt gazdák nagy érdek­
lődéssel hallgatták és az előadót megélje­
nezték.

Eljegyzés. Kedves családi ünnepély 
folyt le Adamcsik Sándor dohánygyári 
tisztviselő házánál e hó 15-én, vasárnap. 
Szeretetreméltó, kedves gyámleányukat: 
Gudász Erzsikét eljegyezte Weinrauch 
István.

A munkanélküliek segítése. A mun­
kanélküli nyomorgók segélyezésére ado­
mányozott összegekből tegnap 231 csaló l 
részére osztott ki a rendőrség segélyt uly- 
formán, hogy 146 család egvenkint 6—6 
kg. szalonnára és 30—30 kg. kenyérre ka­
pott hatósági utalványt; 85 esetben pedig 
a nagy nyomorra tekintettel kisebb-na- 
gvobb összegű pénzsegélyt is kiutalványo 
zott. A kenyér-utalványok ellenértéke a 
gazdák sütödéje r. t. bármelyik üzletébe, 
a szalonna-utalványok ellenértéke pedig 
a Szent Anna-utca 1., illetve a Bádogos- 
utca 1. szám alatti hatósági hentesüzletek 
ben lesz az utalványok tulajdonosainak 
1 iszulgá Hatva.

Bandi naplója megjelent könyvalak­
ban, teljesen uj részlegekkel és kibővítve, 
Bandi cim alatt. A 168 oldalra terjedő 
vaskos könyv ára 2 korona 50 fillér. Kap­
ható a Debreceni Újság kiadóhivatalá­
ban, Kossuth-utca 3. szám

Idejekorán szíveskedjék mindenki a je­
gyéről gondoskodni a Habiélek előadásaira 
az Apollóban.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést.: A legmélyebb fájdalomtól lesújtott 
szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen édes jó 
anyánk, anyósom, nagymamánk és áldott 
emlékű jó rokon: néhai özv. Bauer Sándor né 
szül. Schmidt Paulina életének 82-ik, bus öz­
vegységének 40-ik évében, rövid szenvedés 
után folyó év február hó 15-én, hajnali 2 óra­
kor csendesen elhunyt. Megboldogult kedves 
halottunk földi részeit 1914. február hó 17-én. 
kedden délután 2 órakor fogjuk, a Meszena- 
utca 18-ik számú háztól, az ágostai evengóli- 
kus egyház szertartása szerint, a háznál tar­
tandó ima után, a Szent Anna-utcai temető- • 
ken örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
t ót el éré rokonainkat, barátainkat, jó ismerő­
seinket és a a. é. közönséget szomordott szív­
vel meghívjuk. Debrecen. 1914. februárl6-án. 
Az örök világosság fónyeskedjék neki! Bána­
tos gyermekei: Bauer Janos. Bauer I erez tel­
jével Nögrády Pállal. Unokái: Bauer János 
nejével. Bauer Ferenc. Bauer Mária. Nögrády 
Annusán, Mária, Pál, Ferenc, Ilonka, János 
és Nándor. Nászasszonya: özv. Sztraka János- 
i,é. Sógorai es sógornői: Gulyás Pál nejével 
Nögrády Erzsébettel és gyermekeivel. Far­
kas István nejével Nögrády Annával és y.ver­
mekéivel. És a többi rokon nevében is. A te­
metést Csurka Jánosné „Kegyelet“ temetk. 
intézete, Kossuth-utca 8. szám, rendezi.

Fizetni kell az adót. X városi adóhi­
vatal felszólítja mindazokat az adózókat, 
akik n városi adófőkönyvben előirt és az 
1909. évi XI. t.-c. 26. 8-a értelmében ese­
dékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem j 
fizették, hogy azt járulékaival együtt, a 
jelen hirdetmény közhírré tételétől szá­
mított. 8 napon helül, vagyis c hó 25-éig 
az alulírott városi adóhivatalnál annál 
is inkább fizessék be, mert ellenkező eset­
ben ellenük a zalogolási eljárás azonnal 
meg fog indíttatni. 1

——----------------——. ■-->----------------------— --------- „
A klsaezondi aggastyán. Siófokról jelen­

tik: különös ember hallt meg tegnap Kisaszon 
dón. Bók István 87 éves aggastyán, ki vakot' 
jött a világra. Sok hive volt az öreg Bóknak, 
aki bár nem látott, ismerte az egész falut, ja­
vította az órákat és azépen hegedült. De c 
mellett évtizedeken keresztül a közeli falu­
ban levő utolsó postáról Kisaszondra hordta 
a postát, öreg napjaibaai abból élt, amit a jó 
emberek adtak, de ke.resettemberek adtak, 
de keresett azzal is, hogy az Utasokat haz«- 
kisérte a korcsmából. Az aggastyánt nagy 
tisztességgel temette el a község.

A szédületes sikert aratott Rablétek még 
ma és holnap látható nsár csak az Apolló 
műsorán.

Gyászjelentés. Vettük) a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó feleség, leányunk 
testvérünk, sógornőnk, menyem és jó roko­
nunk: Mester Andrásnc Szabó Rózsika ifjú 
életének 20-ik, boldog házasságának 2. heté­
ben, három havi súlyos betegség után folyó 
hó 15-én, este 10 órakor történt csendes el­
hunytét. Kedves halottunk földi részeit, f. 
február hó 17-én, kedden délután 3 órakor 
fogjuk, a Homok-utca 37. számú házunktól, a 
református egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Csapó-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Vcgtisztességté- 
telére rokonainkat, osmyrősteinkcl és jó ba­
rátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1914. február hó 16-án. Áldás és 
béke lengjen porai felett! Bánatos férje: 
Mester András. Szülei: polg. Szabó János ne­
jével Kovács Eszterrel. Anyósa: Mester Zsu­
zsámra. Testvérei: Szabó Mihály nejével 
Enyedi Juliannával és gyermekok. Szabó Ju­
liánná férjével Vaszkán Mihállyal. Szabó Er­
zsiké. Számos közeli és távoli rokon nevében 
is. A temetés a Danko temetk. vállalat ren­
dezi.

A Rabiélek eddigi előadásait számsze­
rűit. tizenkétezren nézték meg az Apollóban.

Szánkózók szerencsétlensége. Segesvárról 
jelentik: Este kilenc Irakor a város közelé­
ben levő sárpataki utón szerencsétlenség tör­
tént. Egy szán. amelyen hárman ültek, neki­
ment egy fotörzsnek. Ketten: Nord Félix ke- 
reskedőseged és Hein Mici tizenhét éves 
leány, egy szövőgyáros leánya, súlyosan meg 
sebesültek. A harmadik, Titera Károly vit- 
lamszerelő könnyebb sérülést szenvedett. —■ 
Nord Félix még nem nyerte vissza eszmé­
letét.

A Rabiélek a magyar felvétel büszkesége, 
erről mindenki személyesen meggyőződhetik 
az Apollóban. Az előadások pontban 5, 7 és 
9 órakor kezdődnek.

Vaj helyett margarin. Aradról jelentik: 
Az aradi állami vegyvizsgáló állomás jelen­
tése alapján a rendőrhiróság eljárást indított 
egynek kivételével valamennyi pékmester el­
len, mert a vajasnak nevezett süteményt»« 
nem vajat, hanem margarint tettek, holott n 
margarines süteményt külön meg kell je­
lölni.

Agyonütötte a férjét. Zsolnáról jelentik: 
Pies Pál csicsmányi lakost este, mikor része­
gen ment haza a korcsmából és veszekedni 
kezdett, fia torkonragadla, felesége pedig a 
konyhából hozott baltával szétzúzta a kopo­
nyáját. Mindkettőjüket letartóztatták.

Az apa szive. Gyuláról jelentik: Műtéti 
Sándor tótkomlóst foldmives közös háztar­
tásban élt Nikoiics Jucival. Egy kis leányuk 
is született, akit Mátéli rendkívül szeretett. 
Az, asszony legutóbb elhagyta Mátém, a kis 
leányt pedig sógornőjére bízta. A kis leány, 
három nappal ezelőtt eltűnt cs egy .árokban 
találták megfagyva. Mikor az apa meghal* 
lotta kis leánya sorsát, nagy bánatában főbe* 
lőtte magát.

A Barna Beatia. Tegnap este mutatta be 
az Arany-Bika mozgó-szinhnz a Barna Bestia
cimü ;t felvonásos artista drámát, amelynek 
címszerepét egy ólő orángutáng majom jót-* 
sza. E kép még vasárnap este a budaipesti 
Mozgókép-Otthonban aratta sikereit, Debre­
cenben csuk ma. kedden és holnap,szerdán 
látható a nagyszerű amerikai kisérő műsor 
keretében. Előadásuk kezdete 6, 8 és 10 óra* 
kor. Minden kép után van bemenőt. Rendes 
helyárak. Kedvezményes jegyek érvényesek.



mm F

DEBRBCZENI UJSAO 1914,február 17.

ÍJNN*

i§

1

A munkanélküli famnnkésok javéra
ianuáv lm 31-én rendezett mulatságra felül- 
tizetni szívesek voltak a következők: Dors 
Hugó. Famunkások vezetősége. N. N. 10—10 
K, Killer Ede, Kakóez Antal Cl—fi K. Gircsics 
József, \ass xnnin, Weisz Ferenc, Stember- 
ger Salamon. Balog Dávid. Bányai Gábor 
.">—ő K. Szajkó Géza 1 K. Pányoki Lajos, Dia- 
niska Ágoston. Juhász Sándor. Széli István. 
Marjai Lajos 3—-3 K, Simon Sámuel. Halmi 
Iózsef, Szalai József, Kozma A. Lajos, Belé­
nyesi Sándor. Erdei Ferenc. Nagy János. Bo­
ros Pál, Biró István. Orosz István. Likacs 
Gusztáv. Brun Zsiginond. Domán Dávid, Já­
nosi Zoltán. Alföldi hordógyár, Mihalovits 
lenő, Gyányi József 2 2 K, Vngvóri József, 
Veisz Márton, K. K.. Tóth Belit. Sziics Béla, 
Gál György 1 — 1 K. Valamint a kedves sze­
replő hölgyeink, kik a műkedvelő előadáson 
voltak szívesek közreműködni, ez utón fogad­
jak szives köszönntünket. Tisztelettel: a v i- 
galmi bizottság.

Két nap halottal. Vasárnap és hétfőn 
a következő haláleseteket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalhoz: Hosko Mária g. kath.
3 napos, ozv. Bauer Jánosné ág. ev. 82 éves, 
Mester András roí. 20 éves, Nagy Jenő r. kath.
2 hónapos, ozv. Szilágyi György né g. kath. tii I 
eves. Fejér Ferenc r. ka.th. 41 éves. Nagy Irén j 
icf. t hónapos .fjesedi István ref. 71 éves.

Ki látott engem, Ady Endre legújabb I 
könyve, í korona Antalfy Józsefnél.

Az MTK. és és FTC. bajnoki mérkőzését | 
helyszíni felvételben még ma és holnap is j 
liemutatja az Apailó.

Perczel Carola tánctanérnö e hó 21-én I 
kezdi meg az uj tanfolyamok tanítását. Be- | 
iratkozásokat elfogadegész nap. Kolonok kez­
dők és haladók részére. Tanítva lesznek az 
összes modern táncok. Tmostepp, due steep, 
boszton. tango stb. Külön órak egész nap. 
Piac-utca 32. sz. Lakás ugyanott. Telefon 
11—11.

Tavaszi divatlapok nagy választékban ' 
k aphatók Antaliváá 1.

100 db. Hüvely nie. ment. 20 f. Parafás 24 ! 
f. Arany Í0 f. a Kip-Kop, Tiszti, Délibáb, Ko­
libri hüvelyek leraakata a Harmaihy czig. i 
imv. üzletben van, Füvészkert 1 í. A Kolibrit j 
feltétlenül Ízlelje meg mindenki.

Mindenléle adó és illetékügyben tájékoz- ! 
la! és eljár az „Adó és Illetékügy! Szakiroda“ i 
Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Á postaaltisztek bálja.
Szombaton zajlott le a Koval dísztermében a 

postaaltisztek és szolgák balja a legnagyobb siker 
inellett. A bal latogatotlsiigiit mi >em jellemzi job­
ban. minthogy az első négyest 120 pár táncolta. 
A balon megjelent M, szúrt > József i s Siposs Gyu­
la postafönókok vezotésexel a postás tisztikar is.

A megjelent hölgyek névsora a következő:
\ssznnyok: Tóin Jánosne, Helmeezi István- 

né. Újvári Lttjosné, Újvári Gyulané. Szitia Sán- 
dorne, (iulácsi Istváuné. Ladányi Zsigmondné, 
Szabó Bálintné, Dányi Istvanné. Németh György - 
tii'. Szilagyi Zsigmondié , Banyai Milnilyné, Kiss 
.1 ózsofné. Tar József né, Kristóf Józsefné, Nagy Mi- 
hályne. Fegyveres Sitndorné, Nagy Istvanné, Mé­
száros Józsefné, Sipos Gyulané, Víg Istváuné, La- 
boncz Mihálvné, Gardó Sándorné, Rácz Jánosáé, 
Nagy lnirétié. Hé ez Jánosné. Tóth Jánosné, Karca 
Józsefné, Bagi Lajosné, Snlánki Józsefné, Végvári 
Istváuné. Belényesi Zsigmondné, Szotoy Flórián­
ná, Kiss Istvánná, Pál Imrcné, Nagy Petemé, Na­
ná si Istvánná, Szliva Ödönné, Bigádi Károlyné, 
Szklina Antalne, Kork Ignácné, Vasieh Józsefné, 
ozv. Szabó Józsefné, Kis Józsefné, Veres Lászlóné, 
Nagy Fe.renvne, Dorgö Gy örgy né, Balogh Márton­
ul'. Kecskés Jánosné, ozv. Varga Jánosné, Halász 
Józsefné, Kis Gáborné, Vzonyi Mártonná, Korom 
Józsefné, Poresin Palné, Barin Józsefné. Dézsi Já­
nosié'. Nánasi Lajosné-, Kuczik Mihálync, Sárandi 
Bálintul. Marót hí Györgyné, (Tóté Itiiréné, Nagy 
Istvánná. Bogdán Józsefné, Fegyveres Sándorné, 
özv. Lénáit Sándorné, Csorba Józsefné. Kis Gyu­
lám-. ozv. Srhmögner Sátmielné, özv. Szilagyi La­
josáé. Nobrády Irnréné, Bobotny Györgyné.

Leányok: Törő Piroska. Borsos Esztike. Szi­
lágyi Ilonka, Szína Margitka, Gulaesi Mariska, 
Halász Kálivá, Bányay Juliska. Tar Piroska, Buj­
dosó Rózsika. Kristóf Giziké, Kristóf Rózsika. Szi­
geti Irma, Nagy Margit. Ungvári Irmuska, Fegy­
veres Margitka. Kszonyi Mariska, Millye Margit, 
Nagy Erzsiké, Yégvárv Mariska. Harsány i Ma­
riska. Gulyás Esztike, Kiss Esztike, Pál Esztike, 
Szilágyi Mariska. Xánásy nővérek, Albert Irén, 
Horuss Esztike, Juhász Mariska, Szkliva Mariska, 
Katona Juliska, Baluskó Juliska. Török Mariska, 
Fekete Margitka. Varga Mariska (Piskolt), Kiss 
nővérek. Wres Erzsiké, Balogh Esztike, Balogh 
Rózsika. Borbély Ciliké. \ eres Margit, Pintér Ali- 
uuska fSzolnokiniska, Pinter Bózsika. Varga llo- 
zsika, Márton Juliska. Varga Rózsika, Major Ju­
liska. Ónodi Erzsiké, Ónodi Margit. Veres Rózsika 
Nógrády Erzsiké, Siteri Juliska, Csáky Erzsiké. 
Dézsi Esztike. Sá randi Juliska. Nánasi Margitka. 
Kuczik Amália, Nagy Margit. Nagy Mariska. 
Nagy Ilonka. Papp Mariska, Fegyveres Juliska, 
Kiss Mariska, Lénárt Szilvia, Szegedi Rózsika, 
Horváth Piroska, Fekete Etel.

Az ellenzék 
a parlamentben.

Hartz a Mieti beosztás ellen.
Budapest, február 16.

Az egyesült függetlenségi párt ma 
« sie 7 órakor értekezletet fitvlolt, amelyen 
■lustli Gyula elnökölt. Bár Zlinszky Ist­
ván a. lehetetlen képviselőházi terror mi­
att céltalannak tartotta a parlamentben 
való megjelenést, mégis úgy határoztak, 
nogy a kerületi beosztás ellen ott veszik 
ml a harcot.

Apponyi Albert gyöngéi kedése miül! 
nem vehet részt a parlamenti tárgyalá­
son s ezért Bakonyi Samut kérték föl a 
tiltakozó beszéd megtartására. <"> lesz te­
hát a függetlenségi párt szónoka.

Justh Gyula bejelenti, hogy Tisza 
István gróf miniszterelnök a margitszi­
geti üggyel kapcsolatban rosszhiszemü -n 
megvádolta Polónyi Dezsőt, aki a maga 
igazolására beterjesztette az ügy összes 
iratait. Megállapítják, hogy Polcnyi De­
zső csak mint ügyvéd járt el. Elfogadták 
Polónyi Géza kilépését.

Az alkotmánypárt szintén megjelenik 
a parlamentben s részükről Mezössv Béla 
■log felszólalni.

A munkapárt este értekezletet tartott 
amelyen a kerületi beosztásról szóló tör­
vényjavaslatot változatlanul elfogadta.

Táviratok.I
Berchtold kitüntetése.

Becs, február l(í. A király Berchtold Li- 
I pót gróf külügyminisztert a Szent István- 

reud középkeresztjével tüntette ki. Berchtold 
gróf külügyi sikereit, jutalmazta, ez által az 

I uralkadó abból az alkalomból, hogy az albá- 
I njai trónkérdés megoldást nyert.

Öngyilkosság a temetőben.
Budapest, február Ki A farkasréti teme- 

í tőben egy sirdombon ma délután mellbe lőt- 
i te magát egy fiatal asszony. Életveszélyes sé- 
! fülest szenvedett, mellyel a mentők a kór- 
! házba szállították. Kitűnt, hogy Németh Sán- 
i dór biztosítási hivatalnok neje az öngyilkos.

Az albániai küldöttség,
Berlin, február Ifi. Az albániai küldött­

séget február 19-én fogadja Wied herceg.

A margitszigeti botrány.

Budapest, február 16. A budapesti újság­
írók egyesületének választmánya ma dél­
után ülést tartott, amelyen a margitszigeti 
botrány ügyével foglalkoztak. Elhatározták, 
hogy vizsgálatot indítanak az ügynek a saj­
téit érintő részében s e végből bizottságot kül­
denek ki.

MINDENFÉLE MYOMTATVÁNYT 
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT 
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

Menyasszonyt
ékszerek
mélyen leszállított árakon

szerezhetők most be 
a

Löfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

Csarnak.
A kalandor.

(Folyt.)
A nő néhány pillanatig mozdulatlan 

álhitt, aztán kihajolt az ablakból és fenn. 
hangon kiáltá:

-X fa. árnyékában áll valaki. Kicsoda 
és mit akar? Beszéljen!

Granby dőlt ismeretes volt c hang, 
ue v.'tla,I ível keményebb hangzásúnak fa, 
lába most, mint amilyennek azelőtt is­
merte.

A feih'vás dacára mozdulatlanul állt 
helyén.

Mire a nő újból megszólalt:
— Ha tolvajlási szándék vezette ide 

itzl a valakit, akkor jobb lesz, ha előbb 
iparkodik a lább állani, minisem hü ku­
tyámat ráuszítom. Ha pedig más célból 
jött ide, akkor lépjen elő és nevezze meg 
magát.

Granby még mindig hallgatott. Belse­
jében szokatlan bare dühöngött.

E pillanatban egy óriási kutya törte­
iéit morogva feléje. A hü állat a ház ku­
lid cirkált s finom szaglásánál fogva már 
több lépésnyi távolságból megérezte az 
idegen jelenlétét s dühösen rontott az el­
lenségre.

Granby a döntő pillanatban félreszö­
kött és halkan, de elég hallhatólag rrx u 
doua:

— Csitt, Sirius!
E szókra veszélyes állat rögtön fél« 

behagyott minden ellenségeskedéssel s 
barátságosan nyibogva Granby mellé ku- 
corodott. Ez megsimogatta fejét s néhány 
barátságos szül mormogott neki, mire az 
állat felszökött, előbb jól körülnyaldosta, 
s aztán ugatva úgy összi vissza futkosott 
— mintha meghódít It volna az örömtől.

— Bárki legyen ön, lépjen elő! kiáltá 
a hölgy az ablakból, néni lehet ön ellen­
ség, meri hu ebem ha válságosán fogadja 
ónt.

Granby előlépő!I a fák árnyékából és 
az ablak felé közeledett.

- Anténip.! monda.
(Folyt, köv.)

Myilttép.*

Tisztelettel értesítem, hogy az 1914. évi 
január hó elsejével a szabott, árat vezettem 
be. erre az elhatározásra csak az indított, hogy 

I a nagyra becsült férfi és Hu ruhavásárló kó- 
; zönsógnek megkönnyitsem és kellemessé te- 
I gyem nálam a vásárlást, hogy igy ezáltal nincs 
I kitéve annak bárki is, hogy tulkövetelés tör- 

lénjon, mert minden darabon feltűnően a leg- 
! olcsóbb szabott ár látható.

Tisztelettel:
Gerö Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi ég 
gyermek ruha nagy áruháza. Piac-u. 41. sz.

* E rovat alatt köziül tck'Tt nem vállal fele­
lős séget a szerk.

v !
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1914. évi magyar királyi adómentes 
•os törlesztése» állami járadék-bölcsön.

Kibocsátva 500.000,000 korona =, 425.000,000 n. b. márka == 525,000.000 frank — 20 833,333“6“8 font sterling nővérekben
. -arvseeriníi törlesztés 1919 szeptember 1-én kezdődik. Fokozott sorsolás vagy felmondás legkorábban 1924. mar­

óim 1-ére eszközölhető.
A m. kir. pénzügyminiszter az 1910. évi IV. t.-cikk 2. §-ában, az 1911. évi XIV. t.-c. 15. §-ában, az 1912. évi V. t.-cikk 11. §-ában, 

i91°. évi LXVI. t.-cik 11. §-ában és az 1914. évi 1. t.-cik. 10. §-ában nyert felhatalmazás alapján adómentes4Va0/e-kal kamatozó för- 
laaztéses Miami iá adakköloaönt bocsát ki 500.000,000 korona — 425.000,000 n. b. márka — 525.000.000 
frank — 20.833,333“6“8 font sterling névértékben.
1 A kölcsönkötvények bemutatóra szólnak, és

211,666 darab A betűs ( _ 1—211,666 számig) egyenként K 480 M 408 _ 
„ 2,040 ~ 

, 4.080 — 
, 8.160 = 
, 272 =

Frs 504 
, 2,520 
, 5,040 
„ 10,080

„ 336 :

L 20 
, 100
, 200 
„ 400 
. 13“6“8

84,000 , B , (211,667—295,666 , ) , „ 2,400 =
21,000 „ C , (295,667—316,666 , ) „ 4,800
10,000 „ D „ (316,667-326,666 , ) , 9,600

1 „ E „ (326,667 „ ) , 320
címletekben magyar, német, francia és angol nyelven állíttatnak ki

A címletek 1914. február 5-i kelettel s a m. kir. pénzügy minis térnék, am . kir. központi állampénztár igazgatójának, a m. kir. 
hitelszámvevőség főnökének facsimile-aláírásával ésegy ellenőrző tisztviselőnek eredeti kézaláirásával vannak ellátva.

Ezen kötvények 1914. március 1-től kezdődőleg évi < és fél százalékkal minden év március lé-n és szeptember 1-én lejáró 
félévi utólagos részletekben kamatoztatnak.

A kötvények kamatszelvényekkel r— melyeknek elseje 1914. szeptember 1-én és utolsója 1934. március 1-cn esedékes — és 
szel vény utalvánnyal vannak ellátva, mely utóbi ellenében az uj szelvényivek annak idején a beváltóhelyeknél költségek és magyar 
illetékeií felszámítása nélkül átvehetők.

A kölcsön 1919. szeptember 1-től kezdődőleg. 110 félévi megközelítőleg egyenlő annuitással a kölcsönkötvényre nyomtatott 
törlesztési terv szerint törlesztetik. A törlesztés névértéken, sorsolás utján történik. A sorsolás minden év junius és december havá­
ban tartatík meg, a kisorsolt kötvények a sorsolást követő szelvény-esedékesség napjan válnak esedékessé. Az első sorsolás 1919. évi 
junius havában tart at ik 1919. évi szeptember 1-i visszafizetésre. A visszafizetésre esedékessé vált kötvények kamatoztatása a tőke 
esedékessége napjával megszűnik.

Fentartja magának a m. kir. pénzügyministerium, hogy a még törlesztetten kölcsöntőkét tetszése szerint bármikor, sor­
solás utján a törlesztési tervtől eltérő nagyobb részletekben vagy sorsolás nélkül előre közzéteendő bárom havi előzetes felmondás 
mellett egészben vagy részben névértékben visszafizethesse. Azonban a törlesztési tervtől eltérő nagyobb mérvű sorsolások vagy eset­
leges felmondás 9124. évi március hó 1-ét megelőző időre nem fog eszközölni.

A m. kir. pénzügyminister közvetlenül a kisorsolás után az alább felsorolt lapokban a kisorsolt számokat és a beváltás 
céljából még be nem szolgáltatott, kisorsolt kötvények jegyzékeit félóvenkint közé fogja tenni.

A kamatok és a kölcsönkötvények tŐKcértéke minden fennálló és a jövőben behozandó magyarországi adó, bélyeg és illeték 
levonása nélkül fizettetnek ki.

A kamatszelvények esedékességük idejétől számítandó hat év elteltével, a kölcsönkötvények pedig a visszafizetésre kitűzött 
batáridőtől számítandó húsz év elteltével évülnek el.

A szelvény-, illetve az esedékes kötvény ellenértékét a lejárt kamatszelvényeknek, illetve az esedékes kötvényeknek beszol­
gáltatása ellenében, — a kötvényekben megállapított értékaránynak megfelelő összegekben — választása szerint, költségmentesen 
felveheti:

a magyar szent korona országaiban fennálló beváltó helyeknél, valamint a beváltó helyeknél Wienben: koronában;
Berlinben, M. m. Frankfurtban, Hamburgban, Münchenben és Leipzigben: németbirodalmi márkában;

Londonban: font-sterlingben;
Brüsselben, Baselben, Géniben és Zürichben: frankban;
és pedig Budapesten: a magyar királyi központi állampénztárnál, a magyar szent korona országainak területén: vala­

mennyi királyi állampénztárnál és adóhivatalnál; azonkívül további intézkedésig:
- RTadcae Altalanos Hitelbanknál Wienben, Beritoben. M. m. Frankfurtból-, Hamburgban, München en,Budapesten a Magyal Altalanos “^‘DanKnat, Leipzigben, Londonban, valamint Brüsselben. Baselben, Genfl.cn cs Zürichben
a ItL Kir. pOSiatäKareKpe. uiaruai, am. kir. pénzügy minister ium által erre a célra kijelölendő helyeken,
a Pesti Hazai Első Takarókpónztár-Egyesuletüéii A* ezen magyar királyi adómentes 4 ..'"„-OS törlesztéses állami járndék-köl-
a Pesti Magyar Kereskedelmi banknál, csőmé vonatkozó minden közlemény a .Budapesti Közlöny" és a .Wiener Zeitung'-on
a Magyar Leszámítoló- ÓS Pénzváltó-Banknál. kivtil ,c8a,ább 12 külföldi, köztük két berlini, ezek közül az egyik a „Deutsch Reich-

sanzeieer' eev frankfurti eev hamburgi, egy müncheni, egy leipzigi, egy londoni, egy briisseli, cgv genfi, egy zürichi cs egy amsteidami hírlapban is közzé fog tétetni. 
s Rudaoest 1<Ü4 feáruár havában. " A magyar kir. pa»etágyminls*ter ;

Budapest, Aláírási felhívás. TGLBSZKY JAiVOS sk.
A fenti kölcsönből kereken leO.OOO.OCO korona összeg részben fix, részben optió utján a londoni N. M, Rotschild and Sons bankházának adatott el, amely ccg 

ezen összeget Londonban eladásra bocsátja. A fennmaradó

34.000.900 a*, b. nsiar-laa iranfla
'S5M» .Cl W7-S

______________ _______________________ __ font-sterling névértékű
*9*4. évi magyar ktle-ályí 

4aVs9/0»ots állami jái-adékliőlcinon
ezennel nyilvános aláírásra bocsáttat!!-:. , , . ... ,,, , .. , ,

Az aláírás történik: a) oly módon, hogy fizetésképen az 1914. julius 1-en es 1915 január 1-cn esedékes 1912 cvl m. kir 4 ,,-:es allampenzlarlegyek
melyekből tudvalevőleg összesen M. 106000,000 névérték vart forgalomban, nyújtanak be az alabb felsorolt aláírási helyeknél, a kiosztásnál az ily jegyzések teljes össze­
gekben fognak tekintetbe vétetni; b) készpénzfizetés ellenében és pedig mindkét esetben: 1914. február 21-en, szombaton az egyes ala.ras. helyeknél szokásos üzleti
órákban cs az
Budapestről:

:tö helyeken közzé teendő feltételek mellett:
a magyar királyi központi állampénztárnál, 
a Magyar Általános Hitelbanknál, 
a m. kir. postatakarékpénztárnál, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületnél, 
a Posti Magyar Kereskedelmi Banknál, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváitó-Banknái;

a magyar szent korona országainak területén:
valamennyi királyi állampénztárnál és adóhivatalnál, 

továbbá a Magyar Általános Hitelbank,
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank, 
a Wiener Bank Verein és

az Anglo-Oesterreicblsche Bank cimü intézetek összes fiókjainál.
Az aláírás az e célra szolgáld bejelentési ivekkel történik, melyek a fentcmlfiett aláírási helyekcnköltségmentesen kaphatók Az aláírási ár úgy az 1912. évi 

4b, -OS maev kir allamiccnztarlcívek beszolgáltatása esetén, mint a készperzalairarokra nézve »€»•-»«.. "-ot tesz, neenasadva az 1914. évi maré. hó 1-tól az átvétel nanjálgjáró! -os folyószelveuy-Lmatokat. a)Amennyibeo a fizetés gyanánt az 1912. évi 4‘ " ,-os magy. kir. allaol pénztárjegyek ny aj tatnak be, a
következő hatímnácyok mérvadók 1. A fizetésül szolgáló 19l2.évi m. kir. 41 ,,-os állami pénztárjegyek szamjegyzek kíséretében vagy a név megjelölésével ellátva,az
aláírási hely elismervénye ellenében, az aláírással egyidejűleg szolgáltat,mdók be. 2. Az uj kölcsön kiosztott ideiglenes elismerve,iveinek átvételé cs 
mervény visszaszolgáltatás? ellenében 1914. március 10-éc fog metörténni. 3. Az 1912. évi m. kir. 4 _. ,,-os allami pénztárjegyek az 1914. július 1-én 
1-én és 1915. január 1-én lejáró szelvénnyel nyújtandók be cs értékük u következőképen fog számításba vétetni: 
minden 100 M n. é. — - -‘ - 100.— M-val,
hozzáadva a 4’ ,"/„-os szelvénykamatot 2 hóra (1914 jan. 1-től febr.28-ig) <>75
lóhát minden 100 M n. é. — — — — 100.75 M

kifizetése ezen elis- 
illclőlcg 1914. július

mejegyeztetvén, hogy a márkaösszeg német birodalmi devizának az ái 
megelőző xviemi pénzárfolyam számittatik át. koronára.

Ezzel szemben az 1911. évi újonnan kibocsátott 4 ’/j0 ,,-os állami járulékktit- 
vények a következő módon fognak számításba hozatni: minden 100 korona n. é, 
á 9Ö-45" „ 9ó K - 45f-rel szelvénykamatok néktil.

. 4. Oly összegek, melyek az uj kölcsön címleteit nem fedik, készpénzben sza-
. . - mvciui ,nii bályozandók. 5. Az az uj állami járadék-kötvények kiadása ugyanazon aláírási hely-

"if történik "aiiieíyné^az lOBJ^viTáíiami pénztsrjegvek letetettek, b) Amennyiben az aláírás készpénz ellenében térténik, a kővetkező határezmányok mérvadók i 
1 Az aláírás alkalmává? az aláirt összeg 5 százaléka biztositókképen leteendő cs pedig vagy készpénzben, vagy oivaii a nap! árfolyam szerint számítandó értékpapírokban, 
melyeket íz illető aláírási hely elfogadhatónak tait. 2 Az aláírás alapján átengedő összeg a aláírás befejezte vitán lehetőleg mielőbb megállapittatik és arról az aláírok ertcsit- 
tetnek. Minden aláírási helynek jogiban áll nz egyes klonst,isok összegét belátása szerint meghatározni. Ha a kiosztás .r almrásnal kevesebbet tenne a bjztositék felesleges 
része visszaadatik. Iül4. si neat, hó l-tg terjedő zárolás) költséggel történő jegyzések különös figyelemben fognak részesülni. 3. Az a a Írok a részükre 
'tengedett állami járadák-kölvnivek ellenértékét f ó»t március bó 6-tól küldve bármikor teljesen befizethetik, tartoznak azonban: 9,oOO koronás es azon aluli áten»B- 
deit C.s legeknél": a teljes dienert.két f. évi máro. 6-án, 9,000 koronán felöli átengedett összegeknél; az elienertek -10 -M f. maró. 6-án, az ellenőriek JO ,,-át 
legkésőbb f év máro. á-tg és >í ellencrték 30 1 „-T legkésőbb f év április 6-i< befizetni. A teljes átvétel, illetve b-lizetes megtörténte titán az ala rasi hely a letett bizto- 
sitekot elszámolja illetője.. \ i> • .iádíj. A \ cglv’rs címletek elkészítéséig a ni. kir. pénzítegy minisztérium részére egységesen kiállított ideiglenes chsmérvények adatnak ki 
T: aláíróknak, melv elismei vényeknek végleges'kötvényeim: való kicserélés*-. HM 1. augusztus Mól kezdődőleg költscginentescn ugyanazon helyen fog megtörténni, ahol az 
ideiglenes cl srn érvén vek kiad,ittak. Bejelentések, ami Ivek bizony es meghatározott címletekre szólnak, csak annyiban vehetők figyelembe, amennyiben ez az aláírási helyek 
mérlegelése szerint lehetséges. Az át \ - ívl ugyanzou helyen cszkv>zlvndó, ahol az mIáiiás történi. Azon állami járadék* melyek az átvételi időpont lejártáig nem vétettek at, czcii* 
időponttól kezdődőleg az dairo szamlájaia ca veszélyére az illet aláírási helynél maiadnak iclétbzii. „ .

Budapest, 1914 február lnvab.iu. Magyar Általános Hitelbank. M. kir. poalakatokpenzUr. Festi Ib-mi Első TakMekponztar-Bgyeiftlet.
•tiJtitfUiymdS netn diyitatikA .. 6«lU gerofkráelB) Balig, M%|yir lAMÍSöltolÓr .e« PWT*Ue.8»»lu



ra­

gs

DEBRECENI UJSAO

I*. NV

i>.

V

>

s
h>; ‘r

■

I •

/• |.í_

!’
■1/

SK •
* *■

j
/ •

f V > #■
W .

j

-f D

Apr* iwiHwt err«*n 
»««*% M fill, 

■ip«* Mv.k»l m 9 DU. 
VillagePb letaiPSI l*fUI.

Levélbeli tudakosódanoára ingyen adunk fcdvilagositást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
ken ■ellékelni. Tsdakozódásoknál a hirdetés szamát a kiadóhivatallal mindig közölni keli.

1914.február 17.

Aprít hirdetések dija elére 
flieteedó Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben Is beklidheié.

Levs ajeís.

Szép
asszony 70. Szerdán le­
vél ment. Vasárnap ötkor 
ticryanott várom. h 21

Nem
I rlcm az t : s : dolgot ! 
Levelét nem Írok. amíg 

fválaszol. Küldjön 
-aségpsru. Szóval úl- 

. üdém, I itt nem leszek.
lollil

Ki
V , 'h; \f 1 : an.-nia$.

E>
P>, . L

H atomi
F-4» 44» ' .ifi m/tr ax kor. 5.20

r lércÁ la tejesen mo-
jr rit ío.-mát ad. NagyU/ r" \ .'ilat'ZtéK Bonyáts E.

rj * < :éri üzletében. 231
r /. Kiseiejtotett
ll kezdett kézimunkákF- kuplmók Benyáts Emil

főtéri üzlet, kézimunka
* f * <i“7.tályában. 23í

Olcsón
kaphatók Íróasztalok, 
Hálószobák, borerarmtu- 
ros matracok, díványok 
Szántó Zsigmondnál, Hat­
van- és Zttgó sírok. 939

Ferenc István
állatorvos Krnuhálvtalva.

Füszerüzlet
Csapd-, Kölcsey-utca sar­
kán, legforgalmasabb he­
lyen lakással egy.it tt ki­
nd ó máius 1-rc. lirtekez- 
ketni a háztulajdonosnál.

I19u

Az
iparosok és gazdálkodók 
körében nagy ösmeret- 

j séggol bírók szépjövadc- 
j len,re tehetnek szeri elő- 
I kein vállalatnál. Ajánlato­

kat a kiadóhivatal to­
vábbit ..Vállalat"' jeligére.

1271

Eladás.

I9I5t-ik
évi érmellóki I Bihardió- 
szegi) borhoktoliterenkint 
is ráaáioibató, a helvbelt 
kegyes rendieknél Varga 
idea "2 sz. __ 30

Mllka
és I lala Péter tejcsokolá­
dék Iriss érkezés cn kap­
hatók mind a hat Deutsch 
üzletekben. 21

Villám
1911—1913. évi teljes év
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.________

Kiadó
;; szobás udvari lakás 
május elsejére, Szent 
\nita 29. ____

Tisztitó
kalapos-műhely, Piae-u. 
g., nagy posta mellett. 

Mindenféle kalapokat tisz­
títani, vasalni elvállalok, 
deiiezav kalapos. 1304

Kiadó
utcai szona. llatvan- 

ntea 42. fz. loOfi
Bo'.tlieiyiség

uicder.-i, (kirakattal! ol- 
sön májustól Kiadó, 

->zent A una ü. 1311
Fehér

s tarka yarróufi 2 ko- 
, ona napidijórí házakhoz 
ajánlkozik, vi lókro is el- 
r,! g\. Széohenvi-utca 17.

131.-,

Társ
kerestetik egy iizlothcz, 
moly jelenleg 10 ezer 
koronát jövedelmez éven­
ként, egy pár ezer koro­
nával, pénz kellően biz­
tosítsa. Bővebbet, bár 
bizomúny üzlet, Hunyadi- 
ntca 10. 1297

Aranyat,
ezüstöt, zálogé dulát vesz 

I Steiner Mihály, Csapó­
utca 27. 40

Árva
leányt 12-tol lő évesig, 
jobb nevelésül, feltétlen 
tisztességeset örökbe fo­
gadok, Cím a kiadóban.

1279
Szerény

igényű leány ügyvédi 
irodába alkalmazást nyer­
het. Cím a kiadóban.

Tanuló-
I leányok felvétetnek Burai 
I nővérek női divat-termó- 
I ben, Rákdci-ü. 19. 1294

Varró
j és tanulóleáuyok főivé*
I tetnek Bardócz Angol és 

francia Jnői divat-termé­
ben, Bethlen-in 1. 1303

Elveszett
egy him vadászkutya, 
barna hátú, peítes hasú. 
Megtalálója illő jutalomba 
részesül Betlileu-utca 31.

1307

Dohánytöziide
[iont legforgalmasabb 

m-’vén átadó vagy bérbe­
adó, Cím kiadóban, lr'lti

Üzlethelyiség
Iiiszerüzletuok. bormérés- 
nők, ctpés: .illetnek, for­
galmas, nógy utca kérész- 
ti zó Jénai sarkon kiadó, 
M-W-na 2C. 1320

Korlátlan
italmérés céljára évek óta 
szplgáló tavas üzlethel" i- 
ség a város forgalmas 
pontján kiadó. E: gedély 
kieszközlését bérbeadó 
magara vállalja, Felvilá­
gosítást nyújt gr. J. Kál­
mán ügyvéd, BaUbyány- 
UtBll 17. ltol

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, . ’.rní- 
tnra bevonási, matracok 
felfrissítését jutényoFan 
vállalja. Ar.tnv ,1,'mos-utcs 
8f. p-9"

Király kávéi
Tc.égis a legjobbak! F !• 
üzlet Dégi't 'eld-t'-r 11. 
Fióküzlet 0» yó-tuca 17. 
u mozi átjárónál 27

Szentgyörgy tallér
; arany. aranvfoglaliittal, 

karperecre vagy nvak- 
! láncra alkalmas, 20 ko- 
i rónáért eladó. Cim a 
i kiadóhivatalban. b 14

4 és fél hold
ondód! föld a látóképi 
állomásra, a másik vége 

; az újvárosi kövesutra 
! nyílik, eladó. Értekoz- 
I hetniVeudég-utca2. Nagy 
j Pál vendéglőjébe, 508

Eladó
j vagy ki,".do a Feronez 
! ,Tózsef-ut 9. szánni ház (6 
j szoba, mellékhelyiségek, 
I udvar. kert). 1150

Egyszerű
mesés berendezési), ké­
nyelmes kis úri ház 
parkkal. gyümölcsössel 
eladó. C.’tn a kiadóhiva­
talban. 1110

tisztviselőtelepen egy le­
lek haláleset miatt min­
den áron eladó, Patay-u. 
12. sz. 1094

Több
ház eladó. Felvilágosítást 
ad Piac-u. 6. ügyvédi 
iroda. Telefon 67. 10-10

Bottó
Kornél-féle üzlet-berende­
zés eladó. Értekezhetni 
Arany János 6., ügyvédi 
irodában. Ügynökök di- 
jaztatuak. 1320

Eladó
Hatbári-u. 4ti számú ház, 
gyümölcsössel, jutányos 
áron. 1146

Egy
komplett hálószoba bútor 
eladó I)égenfeld-tér 7 az 
udvarba' . 1293

Jókarban
lövő használt ruhaszek- 
rények vaságyak 3 más 
egyébb használt bútorok, 
olcsó árun eladók. Tuda­
kozódhatni Bősz iay J és 
Társa cégnél, Kossuth-u ő 

1151
Cséplőgép

garuiiura. kitűnő álla-
pótban eladó a Termény 
és Aruraktárban ttebre-
ccnbon. 911

Két
diófa eladó, fim Galamb-
vendéglő, Béterűa- u. 55.

1302

Finom
rizlingbur eladó, kisebb, 
nagyobb mennyiségben. 
Értekezés Fehér férfi 
szabónál, Vígkedvű 43. 
szám. 1308

Fanoslkán
14 katasztráüs jó föld 
olcsón átadó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1312

Szolga,
ki üzletben már alkal­
mazva volt lti —18 éves 
körüli azonnal felvétetik 
Fodor testvéreknél, Kis- 
templombazár.J 1314

Házat, földet
veszek, tizetek készpénz­
ben és értékpapírokban.
Cim kiadóban. 1310

Vizsga ott
fütő nős állást keres 
az-o ttili belépésre. C in, 
a kiadóban. 1313

Ügynökség- 
társat keres .jó megjele­
nésű, oly kereskedőt, ki 
a helyi piacot látogatná 
és az iroda vezetésére 
aikalmas, 1 "gyuökség je­
ligére megkereséseket a 
kiadóba. 1318

Ügyes
fitt seprőkén! műhelybe 
(elvetetik. 1 gyat ott fostö 
tationo is t'sapj 3J. 1322

Felirónö
felvétetik a Márkus nitt- 
eéhon, 1321

Házve zeionöt
megbízhatót éj ti.ztn-ág 
érzel.k 1 lórói, ki három 
emberre minden munkát 
clvégcztv", krj-.-s refor­
mátus pap, ki Erdély bort, 
KMoz-vár kvzolébou bi­
bik. Értekezhetni Víg­
kedvű Mihály-".!. 58. sz. 

lit". 41
Ne met

leáu inindetietritok keres­
tet k. Cim ti ki tti ibar.

1117

Febéroen)ü:
Vászon Női ing kézi hímzéssel 
Batiszt reform yi!sÓ-SZ0kny2 csipkével 
Finom Zsebkendő madeira és ajouros 
Jó szabású Férfi ing, kézelő, gallér
Fehér és szí ics Asztal -teríték
Késmárki 'en Türül közök és 
Ajouros Ágyhuzatok érkeztek

SCoratisek ICm^nél
Fehérnemű és divat-ár ült izában.

Két
cséplőgsruitura Máv. 4 
éves, hatos olcsón eladó. 
Megtekinthető Weisz Dá­
vidnál Érolasziban, posta 
va-átállomás : Székelyhid. 
közvetilök dijaztaínak.

b-22
Hosszupályi

községben kitűnő fek­
vés ii két magyar hold 
szidó, cserepes két szo­
bás lakással igen olcsón 
eladó. Cim Csapió-ntca 83.

1805

86—1914 v. K. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

1914 V. 2652/3. számú végzése 
fölvtán közhírré tétetik, miszerint 
Debreceni Kölcsön-Sególyzőegy'et 
részére, debreceni lakosoktól 2000 
K tőke, ennek 1911. óv február hó 
2. napját >1 számitnndó 8% kamatai 
és az eddisr összesen 169 kor. 96 
fill, perköltség erejéig 1913. évi 
április hó 24-én biróilag télül fog. 
Iáit és 2840 koronára becsüt zon­
gora, pénzszekrény, bútorok és 
egyéb ingóságok 1914. évifebruár 
hó 21-én, dólelőt 11 órakor (kez­
detét veendő és Debrecenben, Hu­
nyadiul, 24. sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a leg­
többet igéiéinek azonnali készpénz­
fizetés mellett, szükség eseténbecs- 
áron alul is el fognak adatni.

M égj egyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik

Debreozei., 1913. évi január hó 
lo-ón.

Oláh Géza,
bírói kiküldött

2255
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'T'isztelei.tel van szerencsém a nagy- 

* érdemű közönség nagy becsű tu­
domására hozni, hogy helyben a Szentanna 
6 számú házban nyitottam, hol készítek a 
modern fogteknikába vágó minden munkát, a 
lcg°gyszcrubbtüi a legmüvésziesebb kivite­
lig, egyes fogakat, fogsorokat, kaucsug és 
aranyba foglalva, arany koronákat, csapfo­
gakat stb. Régi vagy használhatatlan eltö­
rött fogsorokat használhatóvá átalakítok, 
főtörekvósem, hogy a nagyérdemű közönség 
minden igényeit pontosan os lelkiismerete­
sen kielégíthessem. Nagy becs pártfogáséit 
esedozve vagyok kiváló tisztelettel:
231 Valaki Antal vizsgázott fogtechnikus

JtÉ off tömés"

4)
*

#

8
*

»t: snip's«; **iKrr3K5?».
A ii. v. közönség becses uulomására ho­

zom, hogy a Rizsa-utca ós gr, Dégenfeld-tór 
sarkán iTiSza-palota) lévő regi KÖVAOS-fele 

, heutes üzletben, mely most nevemen var, első 
I rendű áruim (zsiradék, szalonna, friss és füs- 
! tő t hús. valamint n régi jóhirnevü hideg fel- i 
I vágattak s töl ött husneniüek) szolid és pontos I 

kiszolgálásával állok a n. t. k. rendelkezésére. ! 
j Vidéki megrendel sek legpontosabban eszköz- 

lök. A régi jó hírnevű árukat előállító személy- 
, zet je.en eg is cégemnél van alkalmazásban s • 
1 igy továbbra is ugyanolyan jó és tisztán ke- ! 
I zeh árukkal szolgálhatom ki tisztek vevőiméi.

A Joliim Kovács-fele virslire vronatkozóIag j 
■ különösen vagyuk bátor annak «előállítóját :

Tiniké Kálmánt megnevezni, mivel ezen árum 
j valódiságát irántam eliens ges indSIattal vise- 
I lök ké.ségbe vonatni igyekeznek.

je en értesítésemnek a n. é. k. s.ives meg- | 
keresése után meggyőződése szerint fog hitelt ' 
adni. mely után kérem a n. é. k. b. pár fogását.

! i".zte'éttcl: jKeíc-a-cpasfofi -J8r<tí*H«íl

Árverési hirdetmény.
Alulírott királyi közjegyző köz­

zéteszem, hogy a Debreceni Ipar óa 
Kereskedelmi Bank megkeresése 
folytán a nevezett pénzintézetnél 
elzálogosított, de kellő időben ki 
nem váltott kilencven (!)•)> darab 
Debreceni Bank részvénytársasági, 
bemutatóra szóló, egvenk«'nt 200 
korona névértékű 1501 — 1590. számú 
részvény, 1918 — 1929 évi osztalék 
szelvényeivel (4—20 folyó számunk; 
és szelvény utalványok kai együtt a 
Debteceni Ipar és Kereskedelmi 
Bankn k Debrecenben, Szent Anná­
id-t 13. szám alatt levő üzleti 
helyiségében 1914. február hó 21. 
napján délelőtt 11 órakor közben* 
j öltő in mellett tartandó nyilvános 
árverésen készpénzfizetés es a vé­
teli illeték viselésének kötelezett­
sége melleit el fog adatni.

Debrecen, 1914. február hó 16.
Dr. Galánffy János

kir. közjegyző.
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